

女兒見證阿里奮鬥至最後 身死心仍跳 臨終也傳奇



拳王辭世 1942-2016

一代拳王阿里病逝，世界各地均有人悼念，懷緬他生前風采。昨日再有阿里臨終前的細節曝光，阿里的女兒哈娜在社交網站上載與父親合照，透露阿里所有器官衰竭後，心臟仍然繼續跳動，半小時後才停止，顯示這位上半生征戰擂台、下半生與病魔搏鬥的生命鬥士，即使在病榻上仍然保持堅強鬥志，奮鬥至人生最後一刻。

哈娜透露阿里彌留時，家人趕到醫院圍在病榻旁，一邊握着阿里的手，一邊吟誦伊斯蘭禱詞。阿里病逝後，眾人都擁抱及親吻他，又在耳邊對他說最後心聲，「你可以回到神的懷抱了」。哈娜形容各人雖然傷痛，但也高興父親獲解脫。阿里其他女兒亦上載父親的照片，讚揚父親偉大，並感謝外界支持。

敗血性休克 安詳去世

阿里家族的發言人賈內利表示，阿里上周一入院，起初情況穩定，家屬當時以為只是另一次小病，但阿里的病情其後急轉直下。賈內利表示，阿里死於因「不明自然原因」引發的敗血性休克，上周五晚去世時十分安詳，沒受痛苦。有專家估計，阿里最初可能是感染肺炎，並因此引發敗血症。

阿里的遺體將於一兩天內移送家鄉肯塔基州路易維爾，家人按照其遺願發喪，周四先舉行私人葬禮，翌日下午2時(香港時間本周六凌晨2時)在路易維爾

爾市內體育館舉行追悼會，以伊斯蘭教儀式為主，亦會有其他宗教代表參加。美國前總統克林頓、喜劇演員比利基斯度及體育節目主持Bryant Gumbel將分別致悼詞。

直播舉殯 全球追悼

儀式亦會透過互聯網向全球直播，賈內利表示追悼會反映阿里對不同出身、種族及宗教的尊重，全人類均能參與。追悼會結束後，靈柩會在路易維爾全市巡遊，「讓來自全世界的每個人都可以說再見」。

阿里去世的醫院門外有大批民眾獻花及放上天心卡，路易維爾的阿里中心前日有最少3,000人到訪，訪客人次是平常的6倍，門外鋪滿鮮花，前晚更有數百人冒雨到市內廣場，表達對阿里的懷緬。路易維爾市政府宣佈下半旗致哀，直至阿里入土為安。

■《星期日鏡報》/《星期日郵報》/美聯社法新社

曾鼓勵《回到未來》主角 阿里：有幸並肩作戰

多位紅星名人都對拳王阿里離世表示哀悼，與阿里一樣患有帕金森症的電影《回到未來》男主角米高霍士，發表感人的追悼文。他形容阿里是「G-O-A-T」(Greatest of All Time, 古今最偉大)，也是對抗病魔的戰士。

悼文說：「阿里是真正傳奇，他不但拳壇冠軍，也是數百萬帕金森症家庭的冠軍。我們敬仰他的典範，面對巨大挑戰時展現仁慈和勇氣，我們永遠懷念他。」米高霍士在訪問中，憶述1990年代初確診帕金森症時，阿里竟然親自致電給他，「我隔了幾天才敢覆電話，因為他對我而言就是英雄，我不知道可以跟他說什麼」。米高霍士說，阿里接聽後沉默了一陣子，然後說出一句讓他畢生難忘的



米高霍士上載與阿里的合照。網上圖片

話：「很榮幸有你與我並肩作戰。」
■美國全國廣播公司/《星期日郵報》

封阿里作偶像 Prince：要我剪草也願意



Prince和阿里今年先後辭世。網上圖片

一個是樂壇巨星，一個是世界拳王，Prince和阿里多年來惺惺相惜，同樣不幸於今年相繼離世。他們在1997年合辦慈善演唱會相識，Prince當時受訪稱，從小已視阿里為偶像，有幸與阿里見面令他非常高興。因此當阿里最初提出辦演唱會籌款時，Prince想也不想便一口答應，更說即使阿里找他剪草皮，他也「十分願意」。

今年4月Prince去世，阿里隨即於微博twitter上載兩人合照，其中一張阿里輕摸Prince的頭，令Prince笑逐顏開。

■《星期日郵報》



阿里親吻嬰兒時的女兒哈娜。網上圖片

敗血性休克



敗血性休克是指血管內原本用於抗擊感染的化學物質，反過來觸發全身發炎，導致器官衰竭並死亡。這常見於初生嬰、孕婦、長者或長期病患者，阿里本身便患帕金森症達32年。

成因：敗血症可由細菌、真菌或病毒感染引起，其中細菌性敗血症通常在病人仍然留醫時發生。

症狀：皮膚出現異常色斑、尿液減少、神志不清、呼吸困難、心律不正常、身體衰弱等。若最近曾動手術，並出現以上症狀，很可能是患敗血症。

診斷：醫生根據幾種指標診斷敗血症，包括血液細菌數量、傷口癒合速度、血液廢物含量、肝腎功能失常、血含氧量減少、電解質失衡等。

治療：患者一般送入深切治療部，醫生會使用抗生素靜脈注射(消炎)、血管收縮藥(增加血壓)、胰島素(穩定血糖)和皮質類固醇等。
美國全國廣播公司



阿里女兒哈娜在Instagram上載以前與父親的合照。網上圖片

三大拳王剩一個 科曼讚阿里「最偉大」

隨着阿里離世，1960至1970年代曾經稱霸重量級拳壇的三大拳王(傅利沙、阿里及科曼)中，只剩科曼尚在人世。科曼憶述1974年「叢林之戰」中敗給阿里後，兩人成為莫逆之交。他形容當年三大拳王就像「三位一體」，但直到聽見阿里死訊後，「我才知道阿里原來是我們當中最重要的人」，「他是我遇過最偉大的人」。

科曼還記得「叢林之戰」前，深信自己可不費吹灰之力擊敗這位過氣拳王，但當時已經接近33歲的阿里證明科曼大錯特

錯。阿里挺了過來，甚至在每次出拳時都出言挑戰科曼，「這就是你的全力嗎？」最終鬥到第8回合臨結束前，阿里一發擊倒科曼，重奪重量級拳王腰帶。

科曼後來退出拳壇，改當傳教士，對阿里則心懷憤恨。直至阿里鼓勵他復出，還以《聖經》中大衛擊倒哥利亞的故事，勉勵他「為上帝之名出戰」，科曼亦不負所托，在1994年以45歲之齡成為歷來最老重量級拳王，他與阿里的友誼亦在過程中不斷發展。
■美聯社/《星期日郵報》

親生子與父不和 稱未獲接濟



阿里親生子

阿里逝世前2個月，他唯一的親生子小阿里曾接受英國《每日郵報》專訪，他當時表示已經兩年沒見過父親，又指對方無法為他做任何事，形容這一個父親「有等於無」。根據家族聲明，小阿里似乎也有到醫院見阿里最後一面，但不知道兩人有否冰釋前嫌。

43歲的小阿里是阿里與首任妻子紹吉所

生。小阿里表示，他過去10年一直在龍蛇混雜的芝加哥南區生活，在貧窮線掙扎求存，只靠慈善機構提供衣食，養活一家四口。小阿里當時說，他最近一次見父親是在對方72歲及73歲生日，「我向他唱生日歌，他沒回應，我知道這是因為帕金森症，也知道他身體真的很差。」

小阿里不滿父親，但更恨父親第4任妻子朗尼。小阿里認為朗尼只在父親名聲及財產，切斷父親與他的關係，令阿里無法得悉自己苦況，又指若朗尼肯將部分購買物業的錢交給自己，至少能令自己有棲身之所及工作，讓一家人過正常生活。
■《星期日郵報》



在肯塔基路易維爾的阿里兒時居所外，不少市民前來悼念。



民眾獻花及放上天心卡。美聯社

狂風巨浪襲悉尼 豪宅險捲入海



悉尼海邊建築危殆。網上圖片

澳洲悉尼在周末遭近年最猛烈冬季風暴吹襲，6米高「國王級巨浪」衝擊沿岸，有海邊豪宅的花園被海水沖走，也有豪宅地面出現巨型沉洞，建築物有倒塌危險。當局呼籲東岸納拉賓及科勒羅伊居民盡快疏散，又警告悉尼北部沿岸居民注意曼利水壩水位，及早作準備。

土地侵蝕嚴重

悉尼及北部紐卡斯爾昨日風速最高達時速125公里，降雨量達300毫米。悉尼機場昨日早上只有一條跑道運作，大量航班延誤，主要道路、包括澳新軍團橋被迫關閉，不少街道及汽車遭水淹沒，新南威爾士省約500人入住庇護中心。悉尼及中央海岸約9,000戶斷電。巨浪及強風威力之大，令54年前建成的舊防波堤崩塌入海，大量泥土流失，白頭浪不停捲走海灘上的沙。

新南威爾士大學高級研究助理哈利表示，這是他自1974年以來看過的最嚴重土地侵蝕，形



悉尼北部納拉賓水浸。網上圖片

容這是一場「完美風暴」，又指受影響海灘可隨時恢復，但海邊建築未必能承受風暴打擊。該大學水利研究實驗室數據顯示，東岸面對的侵蝕問題仍處低水平，但大學發佈至社交網站facebook的影片顯示，「國王級巨浪」持續沖擊納拉賓海岸，還警告未來情況或更嚴重。
■《星期日郵報》